

杭州电子科技大学保卫处

关于做好 2023 年暑假期间安全稳定工作的通知

各学院、部处：

为切实做好 2023 年暑假期间的安全稳定工作，确保广大师生员工假期安全、健康、愉快，根据学校《关于 2023 年暑假工作安排的通知》（杭电办[2023]80 号）的工作要求，通知如下：

一、加强师生安全法治教育

各学院、部处要在放假前对本学院、部处师生员工进行一次专题安全法治教育，特别要加强法律法规和交通安全、消防安全、防电信诈骗、防自然灾害、防溺水、防食物中毒、防“黄赌毒”等安全教育。一要强化法治教育，要教育师生员工遵守国家法律法规和社会公共规范，提高法治意识和文化修养，自觉抵制违法犯罪行为。二要加强交通安全教育，要教育师生员工提高交通安全意识、遵守交通法律法规，严禁酒驾、醉驾、无证驾驶，外出要乘坐安全的交通工具。三要加强防雷防暴防洪防汛等自然灾害的安全教育，要掌握防

灾抗灾基本知识，提高防范意识和自我保护能力。**四要强化防诈骗教育**，要对本单位师生员工集中开展一次防诈骗宣传教育，提高他们的识诈防骗意识和能力。**五要加强教职员外出疗休养、学生暑期社会实践的安全教育**，强化防溺水教育和食品安全教育，制定安全工作预案，落实安全责任人，确保安全。六要加强“黄赌毒”宣传，增强师生员工自觉抵制“黄赌毒”能力。

二、强化校园日常安全防范

各学院、部处要组织专门力量，加强暑期安全防范工作。一要在放假前加强安全检查和隐患排查。要对所管辖区域进行一次全面的安全大检查，重点对教学楼、宿舍、食堂、图书馆等人员密集场所和配电房、实验室、试剂品仓库等重点安全部位进行一次排摸，仔细排查消防、治安等安全隐患并及时整改，暂不具备整改条件的要采取有力措施，拟定应急预案并上报相关领导，确保能够妥善处置突发情况。二要加强重点场所管理。实验室、计算机房、多媒体教室、社团用房、研究生工作室等场所，暑期停用的，要进行封闭管理，采取断电、断水贴封条等措施，防范意外事故发生；暑期继续使用的，要做好备案，加强管理。三要加强灾害天气的防范。要深入开展防汛、抗台、防雷击等自然灾害的预防工作，针对暑期台风和暴雨易发多发等特点，高度重视防汛、抗台、防雷击工作，加大对教学科研楼、学生宿舍、编外员工宿舍、

地下停车场等重点部位的检查力度，采取有效防护措施，提高灾害应对能力。四要加强施工现场和施工人员的管理。各学院、部处装修改造工程须严格按照学校程序审批，并加强对施工人员的安全教育和施工现场的安全管理，明确安全责任，做好安全管理，杜绝违章违规操作。加强对进校工程车辆的管理，大型施工车辆进校须提前报备。

三、加强留校师生安全管理

加强对留校师生的安全管理。一是要加强对暑期开放的实验室、研究生工作室、学生社团工作室等的安全管理。要有专任教师负责，明确安全责任人，师生不得在内留宿，不得违规使用大功率电器，不得将钥匙借给非本室人员使用。二要强化后勤保障工作。对暑期留校学生要加强管理和安全教育，加强对学生宿舍的安全检查，做好出入人员和贵重物品的登记和管理。三是要加强对假期留校的外籍教师和留学生的管理。要关心了解师生需要和动态，确保各项安全措施到位。

四、加强校门秩序管理

暑假期间，各校区校门管理如下：

1. 下沙校区生活区南二门从7月21日开始关闭，9月4日恢复通行，其他各校门假期均正常开放。

2. 下沙校区来访人员可通过杭电微信公众号中“访客预约”自行申请，教职员工也可通过微信“在杭电”中“访客

及车辆预约”替来访人员进行申请。未预约来访人员也可在校区南大门、东门和生活区东门经身份证实名认证、核实许可后进校。

3. 文一校区安全管理由后勤服务中心具体负责。暑假期间文一校区各校门正常开放。

